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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- After a long discussion, I could not persuade my brother not to sell his car … trade 

it for a new one. Finally, he said, “what I do … how I do it is none of your business.” 

1) or / so  2) and / but  

3) but / so  4) or / and  

62- A: Why don’t you take the Saint Jones Street to the downtown? 

B: It is very busy right now, and the street … by the traffic.  
1) closes  2) closed 

3) has been closed  4) will close 

63- I think Benz is … car in the world because it is … than any other car I have ever seen.  

1) the best / more reliable   2) better / the most reliable 

3) the best / the most reliable  4) better / more reliable  

64- They believe that there aren’t nearly ... people in the village today as there were a few years ago.  
1) more than many  2) as many 

3) most  4) less than 

65- These books are very valuable, but more importantly they are of great importance to the 

international cultural ... .  
1) principle  2) responsibility 

3) heritage  4) belonging  

66- The new book compares and … the various methods used in teaching a language  to the learners 

in advanced levels.  
1) combines   2) contrasts 

3) completes  4) donates 

67- Travelling has become … by the use of a variety of vehicles on land and seas as well as in the air. 

1) grateful  2) absolute 

3) hard  4) comfortable 

68-  The virus may reappear repeatedly in school buildings until there is either a vaccine or … testing.  
1) periodic  2) classic 

3) basic  4) artistic  

69- After a week on the run, one of the bank robbers who shot one of the bank’s guards dead decided 

to  … himself up to the police, but he was killed by his colleagues.  
1) give  2) wake 

3) look  4) pair 

   1  3
3  

Sense of Appreciation 
  

 1  
 34  41 

  1  
Saving Nature  

Wonders of Creation  
The Value of 
Knowledge  

  

 1  3  
 15  95 
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70- Laboratory … showed that noisy places and a change in the daily program can cause sleep 

problems. 

1) inventions  2) medicines 

3) experiments  4) diseases  

71- I was hoping to see a beautiful view of Mt. Fuji, but ... it was completely hidden behind clouds.  

1) generously  2) luckily 

3) peacefully  4) unfortunately 

72- I am very happy to hear you have successfully passed the tests. As one of your close friends, I feel 

very ... of you.  
1) willing  2) enjoyable 

3) ordinary  4) proud 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

A long, long time ago, two brothers lived in a village. They were both farmers and grew grain (the 

seeds of crops such as corn, wheat, or rice that are used for food).  The older brother had many 

children to feed, …(73)… . The younger brother also had a big family to look after. Although the 

brothers were poor, they lived happily. 

    One year, a drought hit and the corn did not grow well.  The brothers …(74)… their small harvest 

and stored the grain in their barns (large buildings for storing crops).  That night, the older brother 

could not sleep. He was worried about his brother. Would he have enough grain to feed his family? 

At last, the older brother got out of bed. He went to his barn and filled a bag with grain.  Then he 

went silently to his brother’s house and secretly added the grain to his brother’s barn. 

   Every night he did the same thing. He took some of his own grain and added it to his brother’s 

store. But, …(75)… he noticed something strange. His pile of grain never looked smaller in the 

morning. 

   One night he decided to find out why. After it had got dark, he hid near his barn and watched. At 

last, a man approached with a  bag of grain. At first, he did not know who it was.  Then he was 

…(76)… to see his own brother. Every night the younger brother had done the same thing – taking 

grain from his own pile to give it to his brother.  

73- 1) and had he very little money 2) but had he very little money 

3) or he had very little money          4) so he had very little money  

74- 1) regarded  2) collected 3) preferred 4) replaced  

75- 1) by the way  2) by the time 3) after a while 4) for quite a long time  

76- 1) wonderful  2) amazed 3) interested 4) hopeless  
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

In a recent study, it was found that nine out of ten drivers felt angry toward other drivers. Anger on 

the road seems to increase, and this may be due to three main factors. First, there are more cars 

today on the road competing for space. In this situation, a person who should meet a friend but is 

caught in traffic may feel upset. Soon this stress results in an outburst of anger in various forms, 

including getting out of the car and attacking other drivers. A second factor may not be the traffic, 

but a single car. Two major responses to stress that evolve in our brain are fight and freeze. Of these 

two responses, only one, fight, is available to the driver who is caught behind a truck on the road. 

Another factor may be that people are not as respectful as they were in the past. A person who is 

worried about getting to work, getting the report ready, and meeting the boss seems to forget how to 

be polite. Here, other drivers become the enemy and the car is the weapon. 

   Drivers should consider a plan of action against anger on the road. An attack of road anger will not 

get the driver any farther down the highway, but could result in serious health problems. One could 

leave home earlier or make arrangements with the boss to arrive between two fixed times. This could 

give the driver twenty to thirty extra minutes for unpredictable problems.   

77- Which of the following is the best title for the passage? 

1) Recent Studies on Anger on the Road 
2) Factors Causing Anger on the Road 

3) Health Problems and Road Anger     

4) Major Responses to Stress Evolved in the Brain 

78- The underlined phrase “due to” in paragraph 1 is closest in meaning to … . 

1) depend on  2) deal with 

3) because of  4) based on 

79- All of the following are mentioned as factors causing road anger EXCEPT … .  

1) angry bosses   

2) time pressure to get to work 

3) being disrespectful  

4) space limitation on the road 

80- Which of the following statements is NOT true? 

1) To avoid road anger, drivers can give themselves extra time to get somewhere.  

2) There are actually two responses to stress that evolve in our brain, fight and freeze.  

3) Stress is one of the factors which can make drivers get angry on the road. 

4) The writer does not suggest any solutions to the problem of anger on the road. 
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 مراجعه كنيد. @zistkanoon2براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

 
ها براي پيوستن بـه تـوالي    در آن )مراز پلي(RNAهايي صادق است كه آنزيم رنابسپاراز  عبارت، در مورد تنظيم بيان ژنِ ياخته  كدام -111

 انداز، نيازمند عوامل رونويسي است؟ راه

 دهند. افزايش ميها  در آن بخشها  را به ژن) مراز پلي(RNAنابسپاراز هاي خاصي، دسترسي ر تن (كروموزوم) در بخش ميزان فشردگي فام افزايشبا ) 1
 شود. ي پيك درحال ساخت، موجب توقف عمل رونويسي مي(RNA)هاي كوچك مكمل به رنا (RNA)اتصال بعضي رنا ) 2
 دهند. زايش توانند سرعت رونويسي را اف ميو كنار هم قرارگيري عوامل رونويسي،  (DNA)با ايجاد خميدگي در دنا ) 3
 ها را تحت تأثير قرار دهند. ژن از هريك ازبا عبور ازغشاي ياخته، رونويسي توانند بلافاصله  همة اين عوامل مي) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  ،با توجه به شكل مقابل -112

 هاي مشابهي وجود دارد. انواع تواليدر ساير نواحي،  ،2جز ناحية  به ،رناهاي ناقل انواع) در 1
 و آمينواسيد پيوند  1دهنده رنا به آمينواسيد، بين يكي از نوكلئوتيدهاي ناحية  نزيم اتصال) آ2

 كند. برقرار مي
سـاخته شـده و داراي    3مـراز   پلـي RNAتوسـط آنـزيم    ،جاندارانهمة مولكول مقابل در ) 3

 باشد. بعدي مي ساختار سهدر تاخوردگي 
 كند. لي مكمل خود پيوند هيدروژني برقرار ميبا توا 2توالي ناحية  ،در فرايند ترجمه) 4

 است؟ صحيحهاي خوني  در ارتباط با گروهكدام عبارت  -113

 كافي است. Dبراي توليد پروتئين د در خون وقرمز موج هاي گويچهدر  D دگرة) داشتن تنها يك 1
 ط خواهد شد.هاي همتاي ياخته، موجب بروز فنوتيپ حد واس توان بر روي كروموزوم هم دگرة) وجود دو 2
 دارند. Aقرمز خود كربوهيدرات  هاي هبه تعداد برابري روي غشاي گويچهمواره هستند،  A دگرة) همة افرادي كه داراي 3
 دهد. تري تشكيل مي نقاط آغاز همانندسازي بيش ،مورولامرحلة ، در B دگرةنسبت به كروموزوم داراي  D دگرة) كروموزوم داراي 4

 ، كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟E.coliنويسي در باكتري با توجه به تنظيم منفي رو -114

 »شود، ................................  تركيبي كه به عنوان ................................ شناخته مي«
 اند. گر متصل شدهاستر به يكدي مري از زير واحدهاي تكرارشونده است كه توسط پيوند فسفودي پلي –) مهاركننده 1
 د.كن را شروع ميرونويسي فرايند انداز متصل شده و  راهتوالي كننده به  به كمك پروتئين فعال قطعاً –) آنزيم ويژة رونويسي 2
 .داشته باشدپيوند هيدروژني  خود هايتواند بين زيرواحد با قند دئوكسي ريبوز است كه مي يمري از نوكلئوتيدهاي پلي –) اپراتور 3
 شود. باعث شروع فعاليت بسپارازي آنزيم مي ،ساكاريد است كه با اتصال به اپراتور نوعي دي –محرك فعاليت آنزيم ويژة رونويسي  )4

 كند؟ تكميل مي نادرست طور چند مورد عبارت زير را به -115

 »، قطعاً ......شود نمي(ريبوزوم) رناتن  Eاي كه هرگز وارد جايگاه  نوكلئوتيدي، رمزه (كدون) در طي فرايند ترجمه يك رشتة پلي« 
 شود. نيز نمي ،در حال ساخت يديپپت ةحامل رشت ناقل يرناقرارگيري  وارد جايگاه -الف
 داراي توالي سه نوكلئوتيدي مكمل آن نيز در ياخته وجود ندارد. )tRNA(رناي ناقل - ب
 آدنين در توالي خود دارد.آلي  حداقل يك نوكلئوتيد حاوي باز -ج
 استر است. فسفودياشتراكي ساختار خود داراي دو پيوند  در -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را دربارة انواع وراثت صفات به -116

 »طة ....................... با راباي  دو دگرهبا رابطة ............................ برخلاف صفتي اي  دو دگره، در صفتي سالم و بالغ در يك انسان« 
 زمان بروز پيدا كنند. توانند هم صفت نميمربوط به بارزيت ناقص، دو حالت  –تواني  ) هم1
 تواند بروز پيدا كند. براي صفت مي حالت ي از سهبارزيت ناقص، تنها يك –) بارز و نهفتگي 2
 وانند بروز پيدا كنند.ت زمان مي بارز و نهفتگي، هر دو حالت صفت هم –) بارزيت ناقص 3
 زمان با هم بروز پيدا كنند. توانند هم بارز و نهفتگي، بيش از يك حالت صفت مي –تواني  ) هم4

دقيقه  15 وقت پيشنهادي : هاانتقال اطلاعات در نسلجريان اطلاعات در ياخته + 
41تا  27هاي  صفحه: 3شناسي زيست

1

2
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 يك از موارد زير است؟ ها مشابه كدام شود، جنس اين توالي م ميهاي خاصي انجا توسط تواليبه مقصد خود، توپلاسم هاي ساخته شده در سي هدايت پروتئين -117
  E.coliدر  هاي اپراتور توالي) 1
 مربوط به خود رناي ناقلاتصال آمينواسيد به ) آنزيم داراي جايگاه فعال براي 2
 هاي مربوط به تجزية لاكتوز در ارتباط با ژن ) عامل تغييرشكل پروتئين مهار كننده3
 هاي مربوط به تجزية مالتوز در ارتباط با ژن كننده ) جايگاه اتصال فعال4

 است؟ نادرستطور قطع  شود، كدام اتفاق به پپتيد از رناي ناقل جدا مي اي از ترجمه كه رشتة پلي مرحلهدر رابطه با  -118
  Aمولكول نهايي حاصل از ترجمه در جايگاه نوعي ) قرارگيري 1
 ي در جايگاه تشكيل پيوند اشتراكيژران پيوند كم شدن نوعي هشكست) 2
  ريبوزوم Pاه ) خروج رناي ناقلِ فاقد آمينواسيد از جايگ3
 هاي هيدروژنيپيوندشدن  حامل آمينواسيد بدون گسسته رناي ناقل غيير جايگاهت) 4

 هاي پيكري انسان سالم كه داراي انواعي از تركيبات پروتئيني افزايندة سرعت واكنش ها مي باشند، صحيح است؟ چند مورد دربارة تمام ياخته -119

 تني و ژني يكسان هستند. شوند و از نظر فام ميهمگي درپي تقسيم رشتمان ياختة تخم ايجاد  -الف
 هستند. يا خاموش فعال ريها غ ژن ريو سا باشند يا روشن مي ها فعال از ژن يتنها تعداد اختهيدر هر  -ب
 هاي فعال متفاوتي هستند. داراي ژن ،اند اي كه داراي عملكرد و شكل متفاوت هر دو ياخته -ج

 گذارند. هاي موجود در ياخته اثر مي ت ژنبعضي از عوامل محيطي بر فعالي -د
 4) 4 3) 3 ) صفر2 1) 1

مطرح شده در بخش ژنتيك (فصل سوم) كتـاب درسـي، اگـر در فـردي نتـوان از روي      هاي خوني انسان  گروههمة انواع ا توجه به ب -120
 طور حتم ................... بيني كرد، در اين صورت به فنوتيپ، ژنوتيپ را پيش

 .در سطح غشا قرار دهدهاي گروه خوني را  واند انواع كربوهيدراتت ) فرد مي1
 باشد. ) فاقد نوعي پروتئين گروه خوني در غشاي ياخته خوني قرمز مي2
 .ستايا هر دو  Rh اي ABOهاي خوني  هاي قابل ترجمه مربوط به گروه ) داراي ژن3
 مز خود دارد.قر پروتئين گروه خوني در غشاي گويچة ) دو نوع كربوهيدرات و يك نوع4

 نخستين اتفاقي است كه رخ مي دهد؟، كدام گزينه و فاقد گلوكز در محيط حاوي مالتوز E.coliدر صورت حضور باكتري  -121
 بر روي دنارونويسي كننده به نوعي توالي پروتئيني آنزيم اتصال  )1
 وردة آنزيم آميلاز به پروتئين داراي شكل سه بعدينوعي فرا) اتصال 2
 كننده به جايگاه اتصال خود در مادة وراثتي تئين فعالپرو) اتصال 3
 مرتبط با تجزية لاكتوزكاتاليزورهاي زيستي  رناهاي لازم براي توليد) ساخت 4

هـاي آزاد در سيتوپلاسـم سـاخته     هايي كه توسط ريبـوزوم  هاي سازندة مخاط معده و در ارتباط با مقايسة پروتئين در يكي از ياخته -122
ترتيب از راست  شوند، كدام گزينه به هاي چسبيده به سطح شبكة آندوپلاسمي ساخته مي هايي كه توسط ريبوزوم شوند و پروتئين مي

 كند؟ درستي بيان مي ها را به به چپ، وجه تشابه و تفاوت آن
 يل مراحل ساخته شدنزمان با تكم ، همشاغمحصورشدن در ساختاري از جنس  –هاي آمينواسيدي جهت هدايت به مقصد  ) وجود توالي1
 پپتيد از آخرين رناي ناقل نياز به عوامل آزادكننده جهت جداشدن پلي –) آغاز ترجمه پيش از پايان رونويسي رناي پيك 2
 شدن خروج از ياخته بلافاصله پس از تكميل مراحل ساخته –هاي آمينواسيدي جهت هدايت به مقصد  ) وجود توالي3
 ساخته شدن در محل فعاليت خود  –رونويسي رناي پيك ) آغاز ترجمه پيش از پايان 4

اي نسبت به  اي، سفيد و سياه وجود دارد. دگرة (الل) قهوه سه دگرة (الل) قهوهرنگ پوست صفت  ، برايدولاد در جمعيت نوعي جانور -123
 شود. كدام عبارت، ي ايجاد ميز است و از آميزش يك جانور سفيد و يك جانور سياه، همواره جانوري خاكسترردو دگرة (الل) ديگر با

 هاي اين صفت بر روي نوعي كروموزوم غيرجنسي است.) (جايگاه ژن دربارة صفت رنگ پوست در اين جمعيت صحيح است؟
 نمود (ژنوتيپ) خالص دارند. طور حتم ژن رنگ برخلاف همة جانوران سفيدرنگ، به ) همة جانوران سياه1
 نمود (ژنوتيپ) خالص دارند. طور حتم ژن رنگ، به اي جانوران قهوهرنگ همانند همة  ) همة جانوران سياه2
 نمود (ژنوتيپ) ناخالص دارند. طور حتم ژن رنگ برخلاف همة جانوران سفيدرنگ، به ) همة جانوران خاكستري3
 رند.نمود (ژنوتيپ) ناخالص دا طور حتم ژن رنگ، به اي جانوران قهوه  رنگ همانند همة جانوران خاكستري  ) همة4

 كدام عبارت هم با تصورات موجود پيش از كشف قوانين وراثت و هم با قوانين وراثت قابل توجيه است؟ -124
 شود. فرزندي با قد متوسط حاصل ميهمواره ) از ازدواج پدر و مادري با قد بلند و كوتاه، 1
 كنند گل حاصل صورتي خواهد بود. ) اگر دو گل ميموني قرمز و سفيد با يكديگر لقاح2
 خواهد بود. ABاست، فرزندي با گروه خوني  BBو  AAصورت  ها به نمود (ژنوتيپ) گروه خوني آن ) حاصل ازدواج پدر و مادري كه ژن3
 توان انتظار تولد فرزندي فاقد اين ويژگي را داشت. وجود دارد، نمي Dها پروتئين  هاي قرمز آن ) از ازدواج پدر و مادري كه در غشاي گويچه4
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 كدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي كند؟ -132

 »است. نگرفتهدام ..................... در سمت ..................... بدن فرد قرار هاي ان در انسان سالم و ايستاده، برخلاف .....................، تمام قسمت«

 چپ -غير گوارشي مرتبط با سياهرگ باب  – انسان اي شكل لولة گوارش ) بخش كيسه1
 راست  –هدف هورمون سكرتين مترشحه از رودة باريك  –) قسمت اعظم اندام سازندة اوره 2
 راست  –صفرا  ةذخيرة كنند –كنندة آب و يون  جذب كولونم اندا) بالاترين قسمت 3
 چپ  –داراي بندارة مرتبط با ريفلاكس  –كنندة ترشحات لوزالمعده و كيسة صفرا  ) قسمت ابتدايي اندام دريافت4

 كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -133

ها  هاي بافت پوششي در آن هايي دارند كه فاصلة ياخته ي بدن انسان كه ..........................، مويرگها طور معمول، ..................... بخش به«
 » شود. هايي ديده مي صورت حفره به
 هاي اصلي دستگاه ايمني هستند مراكز توليد ياخته –) همة 1
 باشند ها مي محل ذخيرة ليپيدهاي موجود در كيلوميكرون –) همة 2
 گيرد ها صورت مي ديده در آن هاي قرمز آسيب تخريب گويچه –ز ) بعضي ا3
 كنند هاي قرمز را ترشح مي كنندة سرعت توليد گويچه هورمون تنظيم –) بعضي از 4

 صحيح است؟ ،ة انسانمعد پوششي لاية مخاطهاي  كدام گزينه فقط در مورد يك نوع از ياخته -134
 اي محافظتي نقش دارند. ية ژلهاي بسيار چسبنده، در ايجاد لا ) با ترشح ماده1
 شوند. بهر) مي (خون  سبب كاهش شديد ميزان هماتوكريت ،مستقيم  ) در صورت آسيب2
 شوند. هاي پروتئيني و گليكوپروئيني به لاية زيرين متصل مي اي از رشته ) توسط شبكه3
 گيرند. قرار ميهاي پوششي معده  هاي شيميايي توليدشده توسط برخي از ياخته ) تحت تأثير پيك4

كند براي مدتي طولاني علاوه بر مصرف زياد غذاهاي نمكي ميزان مايعات كمي مصرف كرده است، به پزشك مراجعه  فردي كه ادعا مي -135
تواند باعث ايجاد حـالتي مشـابه    هايي از بدن او متورم شده است. چند مورد مي شود بخش ها، پزشك متوجه مي كند و در بررسي مي

 شود؟ يبيمار فوق م

 ها شده به كپسول بومن همانند تاخوردگي شديد ميزناي به علت افتادگي كليه كاهش مقدار مايع تراوش –الف 
 هاي كليه همانند پركاري بخش قشري غده هاي فوق كليه   هاي كلافك آسيب به ساختار غشاي پايه مويرگ –ب 
 هاي لنفي يا مجاري لنفي راست و چپ بدن انسان هاي لنفي به گره انسداد در محل تخلية رگ –ج 
 هاي ورودي به دهليز راست قلب همانند افزايش فشار خون رگ خونابهاي  تجزية بيش از حد پروتئين –د 
1(1 2(2 3(3 4(4 

 .افتد نميگوارش، افزايش .......................... اتفاق  هاي عصبي موجود در ديوارة لولة هاي ياخته در اثر افزايش فعاليت شبكه -136
   كننده در رودة باريك قطعه ) حركات كرمي و قطعه1
  B12ويتامين  اي روده ) ترشح عامل مؤثر در جذب2
  ساز پروتئازهاي معده به پروتئازهاي فعال ) تبديل پيش3
 در محل شروع گوارش مكانيكي غذا ) گوارش نشاسته توسط آميلاز4

 تكميل مي كند؟ نادرستكدام گزينه، عبارت زير را به طور  -137

 »هاي .......................... حبابك، ..........................  در يك فرد سالم و بالغ، همة ياخته« 
  شوند. اي محتوي عامل سطح فعال پوشانده مي توسط لايه –) ديوارة 1
 توانند پروتئين دفاعي توليد كنند. در شرايطي مي –د در ) موجو2
 داراي غشاي پاية مشترك با ياخته هاي ديوارة مويرگ خوني هستند. –) موجود در 3
 در ايجاد شرايط لازم براي اتصال كافي هموگلوبين ها به اكسيژن نقش دارند. –) ديوارة 4

 درستي بيان شده است؟ لف قلب انسان، چند مورد بههاي مخت هاي ايجاد شده در بخش در ارتباط با تحريك -138

 »توان گفت ........................  كه موج الكتريكي ........................ مي طور معمول در انسان سالم و بالغ، زماني به« 
 رسد. صداي اول قلب به گوش مي –رسد  تر قلب مي به گره كوچك -الف
 شود. حداكثر فشار خون دهليزها ثبت مي –كند  شار ميها شروع به انت درون بطن -ب
 شود. هاي گرهي ديوارة بين دو بطن نيز تحريك مي رشته –گيرد  سراسر ميوكارد دهليزها را فرا مي -ج
 .شده استانقباض بزرگترين حفرات قلب آغاز  –شود  اي ديوارة بين دو بطن منتقل مي به تارهاي ماهيچه -د

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 12 :ةصفح  شناسي زيست –آبان  30 آزمون -» 3«پروژة  

 

 
 مراجعه كنيد. @zistkanoon2براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

 زيست شناسي گياهي

 كند؟ تكميل مي چند مورد، عبارت زير را به طور صحيح -147

 »هاي گياهي روي زمين، هر ياختة زندة پيكري گياهي كه داراي .................. است، به طور حتم .................. است. در بيشترين گونه« 
 خود متفاوت  هر لاية ديوارة پسين آن با ديگر لاية ديوارة پسين مجاور هاي سلولزي  جهت قرارگيري رشته –ديوارة پسين كامل  –الف 

 هاي حاوي پكتين ، داراي توانايي تشكيل ريزكيسههاي پاياني تقسيم هستة خود در طي بخش –ويژگي رشد   –ب 

 اي خود اي در مناطق نازك ديوارة ياخته ياخته هاي ميان داراي كانال –نقش استحكامي   –ج 
 اي انسان داراي نقشبه طور مستقيم يا غيرمستقيم در تأمين غذ –سبزينه مقادير فراوان اندامك حاوي  –د 
1 (1 2(2 3(3 4(4 

انواعي از تركيبات رنگي در گياهان وجود دارند كه در پيشگيري از سرطان و بهبود كاركرد مغز نقش مثبتي دارنـد. كـدام گزينـه در     -148
 درستي مطرح شده است؟ ها به رابطه با آن

 شوند. اين تركيبات به فراواني ديده ميزميني، گروهي از  هاي بخش خوراكي سيب هاي ياخته ) در هر يك از ديسه1
 شده در دو اندامك مختلف هستند. فرنگي، دو نوع مادة رنگي ذخيره ) عامل ايجاد رنگ ريشة هويج و ميوة گوجه2
 شود. در اين اندامك مي pH) آنتوسيانين از اين تركيبات رنگي است كه در كريچه ذخيره شده و مانع تغيير 3
 ت رنگي در بيش از يك نوع ديسه قابل مشاهده هستند.) بعضي از اين تركيبا4

هاي گياهي صادق است كـه در كـاهش از دسـت دادن آب و جلـوگيري از ورود      كدام عبارت، دربارة همة انواع تغييرات ديوارة ياخته -149
 زا به گياه نقش دارند؟ عوامل بيماري

 شوند. اد احساس زبري ميها، موجب ايج شدن به ديواره در طي آن ) تركيبات كاني با اضافه1
 شود. شدن ديواره مي ها، پروتوپلاست با افزودن ليگنين به ديواره، سبب چوبي ) در آن2
 شود. اي مي اي با جذب آب، متورم و ژله ها، بخشي از ديوارة ياخته ) طي آن3
 دهند. شدن تركيبات ليپيدي به ديوارة ياخته رخ مي ) درنتيجة اضافه4

 بافت آوند چوبي كه داراي .......................... است؛ .......................... ندة ده تشكيل هر ياختة  -150

 كنند. در استحكام گياه نقش ايفا مي –) ظاهري دراز 2 ياختة خود را از دست داده است. ميان –) ديوارة پسين 1
 كند. اي پيوسته شركت مي در تشكيل لوله –جايي شيرة خام  يي جابه) توانا4 ديوارة نخستين نازك و چوبي نشده دارد. –) پروتوپلاست زنده 3

 است؟ نادرستهاي مشخص شده در شكل كه ارزش غذايي دارند،  شده در كريچة ياخته كدام گزينه دربارة پروتئين ذخيره -151

 شود. هاي روده مي ) ورود آن به لولة گوارش بعضي افراد، باعث تخريب ريزپرزهاي ياخته1
 لادي يافت شود. هاي نه ند در گروهي از گياهان، در انواعي از ياختهتوا ) مي2
 هاي گندم با ديوارة داراي سيليس به مقدار زياد يافت شود. تواند در همة ياخته ) مي3
  تواند در رشد و نمو رويان بذر، مورد استفاده قرار گيرد. ) مي4

 طور قطع ........................ است. ، در زمان حيات بههر نوع ياختة گياهي كه در استحكام پيكر گياه نقش دارد -152

 اي ) متعلق به سامانة بافتي زمينه2 ) داراي ديوارة چوبي شده1
 ) واجد پلي ساكاريدي چسب مانند4 ) در نقل و انتقال مواد فاقد نقش3

 ، همواره صادق است؟ندارده قابليت رشد ، كدام گزينه دربارة ديوارة يك ياختة زنده و مسن گياهي كBو  Aبا توجه به تعاريف  -153

Aدارد. كند و دو ياخته را در كنار هم نگه مي ) مانند چسب عمل مي 
Bشود. گيرد؛ اما مانع رشد آن نمي ) مانند قالبي، پروتوپلاست را در بر مي 

 يابد. افزايش مي نيز Bهاي بخش  ديواره، اندازة لايه ة) همراه با رشد پروتوپلاست و اضافه شدن تركيبات سازند1
 ها نقش دارد. اي، در واپايش تبادل مواد بين ياخته همانند غشاي ياخته، شي از ديواره كه در محل لان نيستو بخ A) بخش 2
 تواند مستقيماً در ارتباط با غشاي ياخته قرار گيرد. نمي Bو  Aاي برخلاف  ترين بخش ديوارة ياخته ) ضخيم3
 ايي از ديوارة پسين كه در تماس با ديوارة نخستين و غشا ياخته است، همواره با هم متفاوت هستند.ه هاي قسمت گيري رشته ) جهت4

 اي گياهان كه معمولاً در زير روپوست قرار دارند، كدام مورد صحيح است؟ هايي از سامانة بافت زمينه در ارتباط با ياخته -154

 هاي اسكلرانشيم، لان دارند. ه) برخلاف ياخت2  ) در سامانة بافت آوندي هم وجود دارد.1
 شود. ) سبب استحكام اندام گياهي مي4 آكنه، ديوارة نخستين ضخيم دارند. هاي نرم ) همانند ياخته3
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 15 :ةصفح  فيزيك – آبان 30 آزمون -» 3«پروژة  

 

 
 

 محل انجام محاسبات

 مراجعه كنيد. @zistkanoon2براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

را نشان دهد نيوتون  627اگر ترازو  نيوتون روي ترازوي فنري داخل آسانسوري ايستاده است. 550واقعي  شخصي به وزن -166

210mچگونه است؟ (شتاب حركت آسانسور) آن  و جهتچقدر  SIدر حركت آسانسور ي شتاب  اندازه
(g )

s
 

1( /2 2/ )2 است. پايينالزاماً رو به  ،5  تواند رو به بالا يا پايين باشد. مي ،5
3( /1 1/ )4 است.بالا الزاماً رو به  ،4  تواند رو به بالا يا پايين باشد. مي ،4

 20كنـد. اگـر    حركت مـي  a2شتاب اندازة تحت تأثير همين نيرو با  m2و جرم a1شتاب اندازة با  Fتحت تأثير نيروي  m1جرم  -167

a .كند درصد تغيير مي 20نيز  m1 شتاببزرگي  Fثير نيروي تحت تأ ،اضافه شود m1به جرم  m2درصد از جرم 

a
2
1

 كدام است؟ 

1( 3
2 2( 2

3 3( 4
5 4( 5

4  

اندازة نيروي  ،ثانية اول حركت 5مطابق شكل زير است. در  ،كند حركت مي xكه روي محور متحركي زمان  –نمودار سرعت  -168
  ……و جهت نيروي خالص وارد بر جسم  ……خالص وارد بر جسم 

 .كند دوبار تغيير مي، يابد مي سپس افزايشو كاهش ابتدا  )1
 كند. ، تغيير نمييابد مي سپس كاهشو ابتدا افزايش  )2
 كند. ، يك بار تغيير مييابد مي سپس افزايشو ) ابتدا كاهش 3
 كند. تغيير نمي  كند، ) تغيير نمي4

Fحت تأثير نيروي ت يروي سطح افقي بدون اصطكاك 600gجسمي به جرم  -169 / i (N)1 2
  از حال سكون در مبدأ زمان از مبدأ

5tدر لحظة  و كند مكان شروع به حركت مي s  نيروي ثابت
F  نيز در راستاي محورx اگر در لحظة .شود به جسم وارد مي 

8t s   61جسم از مكانx m ،شتاب جسم تحت تأثير نيروي  بردار در اين صورت  عبور كند 
F F  درSI كدام است؟ 

1( i
8
3


 2( i
8

3 3( i
4

3 4( i
4

3  

شكل زير است. اگر جسم از يك ارتفاع سهمي بر حسب تندي آن مطابق  kg2نمودار نيروي مقاومت هواي وارد بر يك جسم به جرم  -170

mبسيار بلند با تندي 

s
Nپرتاب شود، نوع حركت آن تا لحظة رسيدن به سطح زمين چگونه است؟ به سمت پايين  5

(g )
kg

10 

 ابتدا كندشونده و سپس تندشونده )1
 ابتدا تندشونده و سپس كندشونده )2
 ) ابتدا تندشونده و سپس يكنواخت3
 ) ابتدا كندشونده و سپس يكنواخت 4
 

2

v(    )m
s

t(s)

40

10
v(    )m

s

(N)Df
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 18 :ةصفح  فيزيك – آبان 30 آزمون -» 3«پروژة  

 

 
 

 محل انجام محاسبات

 مراجعه كنيد. @zistkanoon2براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

اگر تندي  ر حال جريان است.صورت مايع در لوله د است و آب به Bدو برابر قطر لوله در مقطع  Aدر مقطع  قطر لولة افقي در شكل زير، -183

6با لوله برابر  Aآب در مقطع  m

s
 ناپذير فرض كنيد.) اي تراكم (آب را شاره چند متر بر ثانيه است؟ Bباشد، تندي آب در مقطع  

1( 3 2( 12 
3( 24 4( 6 

 ؟نيستهاي زير از اثرات كشش سطحي مايعات  يك از گزينه كدام -184

  نشستن حشره روي سطح آب )1
 هاي آب و صابون تشكيل حباب )2
  ) كروي شدن قطرات هنگام سقوط آزادانه3
 شدن شيشهن سطح شيشه و خيسپخش نشدن جيوه روي  )4

ها دو جسم مشابه با  ريزيم، اگر درون آن  مشابه تا ارتفاع يكساني آب و نفت ميشكل  اي استوانهمطابق شكل زير در دو ظرف  -185

30چگالي  9 g
/

cm
ظرف و افزايش  رها كنيم، پس از رسيدن به تعادل، مقايسة افزايش فشار ناشي از مايع در كف دوآرامي  هرا ب 

30ارتفاع مايع در دو ظرف مطابق كدام گزينه است؟  8 g
/ )

cm
نفت31و g

cm
آب( 

1( A B A Bh h , P P       
2( A B A Bh h , P P       
3 (A B A Bh h , P P       
4( A B A Bh h , P P       

 هاي دماسنج نشان داده شده در شكل زير است؟ يك از موارد زير جزو ويژگي كدام -186

 رود. كار مي به عنوان دماسنج معيار به )1
 ) اساس كار آن بر تابش گرمايي مبتني است.2
 ) اساس كار آن مشابه ترموستات است.3
   اژ است.) كميت دماسنجي آن ولت4

 
 

 

تر از عدد نشان داده شده توسط  واحد كم 80عدد نشان داده شده توسط دماسنج سلسيوس به اندازة   در يك دماي مشخص، -187
 دماسنج فارنهايت است. اين دما چند كلوين است؟

1( 353 2( 373 3 (333 4( 393 

5اي   ضريب انبساط طولي ميله -188 16 10
K

 0فارنهايت افزايش دهيم تا طول ميله  ةاست. دماي ميله را چند درج درصد  /3
 افزايش يابد؟

1( 50 2( 90 3( 200 4( 360  

آب نهفت

ظرف BAظرف

BA
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 محل انجام محاسبات

 مراجعه كنيد. @zistkanoon2براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

6ضريب انبساط طولي  افلزي ب ةدر شكل زير، روي يك ورق -189 125 10
K

، اي شكل به شعاع  دايره ةدو حفرR ايم و  ايجاد كرده

080است. اگر دماي ورقه را  Dها برابر  فاصلة بين مراكز دايره C ها و فاصلة  افزايش دهيم، مساحت حفرهD ترتيب از راست  به
 كنند؟ به چپ، چند درصد تغيير مي

1( /0 4 ،/0 4 
2( /0 2 ،/0 2 
3( /0 02 ،/0 4 
4( /0 4  ،/0 2 

30با چگالي  يمايعمتري از  سانتي 48درون ظرفي تا ارتفاع  ،مطابق شكل زير -190 8 g
/

cm
3و ضريب انبساط حجمي   12 10

K
 

يابد؟  افزايش يابد، نيروي وارد بر كف ظرف از طرف مايع چند نيوتون افزايش مي C50شده است. اگر دماي مايع  يختهر

10است و ثابت حجم ظرف و  210cmو  250cmترتيب  (سطح مقطع قسمت پايين و بالاي ظرف به N
g

kg
( 

1( /2 8  
2( /6 4  
  كند. تغيير نمي )3
4( /3 84  
 
 

 

6به جسمي كه داراي بار الكتريكي  -191 4/ C  122است، به اندازة 10 شود؟  دهيم. بار جسم چند ميكروكولن مي الكترون مي
191 6 10(e / C)  

1( /0 32 2( /6 08 3( /0 64 4( /3 45  
3باشد. اگر  مي 36Nبا از يكديگر برابر  rدر فاصلة  qو بار مشابه نيروي الكتريكي ميان داندازة  -192 C  از يكي از بارها كم كنيم

 qرسد. اندازة  مي 4Nيم، نيروي الكتريكي بين دو بار به و به بار ديگر اضافه كنيم و فاصلة بين دو بار الكتريكي را دو برابر كن
 چند ميكروكولن است؟

1( 9 2( 6 3( 81
5 4( 5

81  

 بابرابر كنند  وارد مي 3qبه ذرة باردار  2qو  1qباردار  ةدو ذركه  يكل زير، نيروي الكتريكي برايند ناشي از نيروهايمطابق ش -193

F  .2استq كولن است؟چند ميكرو 

1( /8 4  
2( /12 4 
3( /16 8 
4( 14 

دقيقه 30وقت پيشنهادي:  كتريكي و مدارهاي جريان مستقيم + مغناطيس و القاي الكترومغناطيسيلالكتريسيتة ساكن + جريان ا
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